

“机器一分钟都不停,人员轮番上阵,每人每天只能休息4个小时。”这几天,郑州人民医院转化医学中心主任宋银森和他的团队进入了战时状态,他每天接听电话有几百个,耳朵嗡嗡响。

随着郑州疫情防控形势骤然严峻,核酸检测的工作量倍增。位于郑州人民医院科研教学中心的转化医学中心核酸检测实验室,标本检测量从之前的每天800~1000例,激增到如今的每天两万多例,还要保证检测结果24小时内出具,工作量瞬间增加了20多倍。

郑报全媒体记者 邢进
通讯员 陈慧



工作人员抓紧检测核酸标本 图片由郑州人民医院提供

解密核酸检测实验室:

防疫“排雷兵”与时间赛跑

工作量激增20多倍 仪器24小时不停 每人每天只能睡4小时

核酸检测团队开启超负荷工作模式

“这是发热门诊的标本,给你放这儿,这是郑东院区的普通标本,在这儿!”8月2日上午11点,身穿“郑医保障”字样工作服的工作人员给转化医学中心核酸检测实验室送来又一批核酸标本。从7月30日凌晨1点,宋银森接到紧急通知,要求做好大批量核酸检测的准备到现在,他没有回过家,核酸检测团队的17名战友,也一直都在医院驻守。据统计,从7月30日到8月2日,实验室一共检测了5万多例标本。这些

标本来自郑医各个院区,其中也包括郑医全体在职工的核酸标本。

面对激增的标本量,核酸检测小组开启了超负荷工作模式。实验室一共14台仪器,一分钟不停转。17名人员分成几个小组,形成自己的轮班。检测一旦开始,至少8个小时实验室的门是不打开的,他们也不出来,否则浪费一身防护服不说,实验室还要重新消毒。这中间,想要透口气、喝口水、去个卫生间,都不可能。

每人每天休息4个小时 都说自己顶得住

在实验室工作8个小时之后,他们的头发、里面的衣服几乎被汗湿透。有些人出现了缺水、脱水的问题,每个人在进入实验室之前,都要先喝一瓶加了盐的水,防止身体盐分缺失。

幸好这个团队年轻,年龄最大的宋银森今年41岁,都说自己身体顶得住。

实验室有两个值班室作为男女

宿舍,里面分别放着一张高低床,总共4个床位,供大家临时休息。正常人是“睡一觉”,他们是“睡一会儿”。每人每天大概能休息4个小时。

大事面前,大家都特别有担当。问起家里的困难,大家都说,没什么困难,有困难都自己克服了。检验师张晓林的妈妈前几天刚做了手术,她只在家里照顾了一天,就来到医院投入工作。

检测慎之又慎 防疫“排雷”风险重重

实验室的门每打开一次,就要消一次毒。84消毒液拖地,酒精擦拭所有台面,紫外线空气消毒半小时,这是一次消毒的全部流程。他们必须得小心,因为他们面对的,是最直接含有病毒,而且是高浓度病毒的标本。

检测的过程,风险重重。标本是不是含有新冠病毒,在结果出来之前,谁都不知道。提取核酸时如有不慎,标本就可能通过溢洒、气溶胶等不同方式对人体造成危害。如

果不彻底消杀,风险不可估量。检验人员必须慎之又慎,才能找出其中暗藏的“地雷”,给出确切的结果,同时保护好自身。

宋银森经常对队员说,所有的防护用品,热死都得戴着!这是安全,也是责任。

核酸检测被称为疫情防控战线的“排雷兵”。希望他们在检出所有病毒的同时,也保护好自身,一起打赢疫情防控阻击战!



党旗在疫情防控一线高高飘扬

党员志愿者24小时守好出入市口



市总工会党员志愿者查验司机核酸证明

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 文/图) 疫情就是命令,防控就是责任。市总工会闻令而动,迅速组织112名党员干部,组成16支党员志愿者队伍,轮流值守绕城高速大学南路站,执行市区高速公路出入口卡口疫情防控任务。

8月2日6时30分起,市总工会10名党员干部先后接到值班电话通知,7时30分市总机关集合执行紧急任务。按照“采取超常措施、边通知边安排边部署边奔赴分包卡口”的工作要求,由市总工会主要负责人率队,10名党员干部组成的工作专班8时整抵达郑州绕城高速大学南路站,经过和卡口公安、交通部门沟通协调,值

守人员接受了岗前培训,成立了分包卡口临时党支部,设立了党员先锋岗。10时整,由市总工会分包,公安、交通配合的郑州绕城高速大学南路站离郑“个人核酸证明查验服务点”开始值勤服务。

市总工会党员志愿者身着志愿服装,文明值勤、热心服务、耐心劝导,在执勤查验过程中充分宣讲疫情防控政策,确保车辆引导劝返有序。

疫情防控服务点实行24小时值班,值勤排班时,年轻党员、男同志主动要求把自己排在后半夜,几位年近60岁的老党员也是当仁不让,“我党龄长,理所当然要在最艰苦的岗位上发挥带头作用”。